8 êëàññ


Ïåðâûé òóð (10 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 6 áàëëîâ).


1.1. Ðåøèòå óðàâíåíèå: (x + 2010)(x + 2011)(x + 2012) = (x + 2011)(x + 2012)(x + 2013).


Îòâåò: –2011; – 2012. 


Ïåðåíåñåì ñëàãàåìûå â îäíó ÷àñòü è ðàçëîæèì íà ìíîæèòåëè ïîëó÷èâøååñÿ âûðàæåíèå: �EMBED Unknown���;


�EMBED Unknown���; �EMBED Unknown���. 


Ýòî ðàâåíñòâî âûïîëíÿåòñÿ ïðè �EMBED Unknown��� èëè �EMBED Unknown���.


� EMBED PBrush  ���


Ðèñ. 1


1.2. Â òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BD. Äîêàæèòå, ÷òî ÀÂ > AD.


Ðàññìîòðèì òðåóãîëüíèê ABD (ñì. ðèñ. 1). Òàê êàê óãîë ADB – âíåøíèé äëÿ òðåóãîëüíèêà BDC, òî (ADB > (CBD = (ABD. Ñëåäîâàòåëüíî, ÀÂ > AD, ÷òî è òðåáîâàëîñü.


Àíàëîãè÷íî ìîæíî äîêàçàòü, ÷òî ÂÑ > CD.





�


1.3. Ìîæíî ëè íà÷åðòèòü äâà òðåóãîëüíèêà òàê, ÷òîáû îáðàçîâàëñÿ äåâÿòèóãîëüíèê?


Îòâåò: äà, ìîæíî.


Íàïðèìåð, ñì. ðèñ. 2.


Ðèñ. 2


Ïîëó÷åííûé äåâÿòèóãîëüíèê ÿâëÿåòñÿ îáúåäèíåíèåì äâóõ òðåóãîëüíèêîâ. Æåëàþùèå ìîãóò âïîñëåäñòâèè ïîäóìàòü: êàêèå n-óãîëüíèêè ìîãóò ÿâëÿòüñÿ îáúåäèíåíèåì äâóõ òðåóãîëüíèêîâ, à êàêèå íå ìîãóò?











Âòîðîé òóð (15 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 7 áàëëîâ).


2.1. Äëÿ íåêîòîðûõ ÷èñåë à, b, c è d, îòëè÷íûõ îò íóëÿ, âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî: �EMBED Unknown���. Íàéäèòå çíàê ÷èñëà àñ.


Îòâåò: àñ < 0.


Ïðèâåäåì ëåâóþ ÷àñòü ðàâåíñòâà ê îáùåìó çíàìåíàòåëþ, ïîñëå ÷åãî èçáàâèìñÿ îò çíàìåíàòåëåé, ó÷èòûâàÿ, ÷òî b ( 0, d ( 0 è b + d ( 0: �EMBED Unknown���; �EMBED Unknown���. 


Ðàñêðîåì ñêîáêè è ïðèâåäåì ïîäîáíûå ñëàãàåìûå: �EMBED Unknown���, �EMBED Unknown���. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ÷èñëà à è ñ – îäíîãî çíàêà. Òîãäà, åñëè �EMBED Unknown��� è �EMBED Unknown���, òî �EMBED Unknown���, à åñëè �EMBED Unknown��� è �EMBED Unknown���, òî �EMBED Unknown���. 


Òàêèì îáðàçîì, ÷èñëà a è ñ èìåþò ðàçíûå çíàêè, ñëåäîâàòåëüíî, àñ < 0.


�


Ðèñ. 3


2.2. Íàéäèòå ñðåäíþþ ëèíèþ ðàâíîáîêîé òðàïåöèè, åñëè åå äèàãîíàëü ðàâíà 25, à âûñîòà ðàâíà 15.


Îòâåò: 20.


Ïóñòü ÀÂÑD – äàííàÿ òðàïåöèÿ (AD || BC), ÅF – åå ñðåäíÿÿ ëèíèÿ, CG – âûñîòà (ñì. ðèñ. 3). Äîêàæåì, ÷òî ÅF = AG. Ýòî ìîæíî ñäåëàòü ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè.


Ïåðâûé ñïîñîá. Òàê êàê CF – ìåäèàíà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà CGD, òî FG = � EMBED Equation.2  ���CD = FD. Ó÷èòûâàÿ òàêæå, ÷òî ÀÂ = CD, ïîëó÷èì: �EMBED Unknown���, çíà÷èò, AE || FG. Êðîìå òîãî, EF || AG. Òàêèì îáðàçîì, ÀEFG – ïàðàëëåëîãðàìì (ïî îïðåäåëåíèþ), ñëåäîâàòåëüíî, ÅF = AG. 


Âòîðîé ñïîñîá. Ïóñòü AD = à, BC = b, òîãäà, � EMBED Equation.2  ��� (òàê êàê ÀÂ = CD). Çíà÷èò, � EMBED Equation.2  ���.


Äàëåå, èç òðåóãîëüíèêà CGD ïî òåîðåìå Ïèôàãîðà íàõîäèì AG: � EMBED Equation.2  ��� = 10(40 = 202. Òàêèì îáðàçîì, EF = AG = 20.


2.3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå çíà÷åíèå n, ïðè êîòîðîì ÷èñëî n! äåëèòñÿ íà 990. (Íàïîìíèì, ÷òî n! – ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî n.)


Îòâåò: n = 11.


Òàê êàê 990 = 9(10(11 è 11 – ïðîñòîå ÷èñëî, òî ïðè n < 11 ÷èñëî n! íå ìîæåò äåëèòüñÿ íà 990. Ñëåäîâàòåëüíî, n ( 11. 


Òàê êàê 11! = 1(2(...(9(10(11, òî ýòî ÷èñëî äåëèòñÿ òàêæå íà 9 è íà 10, çíà÷èò îíî êðàòíî 990. Òàêèì îáðàçîì, èñêîìîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå n ðàâíî 11.








Òðåòèé òóð (20 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 8 áàëëîâ).


3.1. Èçâåñòíî, ÷òî x, y è z – öåëûå ÷èñëà è xy + yz + zx = 1. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî (1 + x2)(1 + y2)(1 + z2) ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.


Ïîäñòàâèì â ïåðâóþ ñêîáêó âìåñòî 1 âûðàæåíèå xy + yz + zx è ðàçëîæèì íà ìíîæèòåëè ïîëó÷åííîå âûðàæåíèå: 1 + x2 = xy + yz + zx + x2 = x(x + y) + z(x + y) = (x + y)(x + z). Àíàëîãè÷íî, 1 + y2 = xy + yz + zx + y2 = y(z + y) + x(z + y) = (x + y)(y + z) è 1 + z2 = xy + yz + zx + z2 = z(z + x) + y(z + x) = (x + z)(y + z).


Òàêèì îáðàçîì, (1 + x2)(1 + y2)(1 + z2) = (x + y)2(y + z)2(x + z)2 = ((x + y)(y + z)(x + z))2. Òàê êàê x, y è z – öåëûå ÷èñëà, òî ÷èñëî (x + y)(y + z)(x + z) ÿâëÿåòñÿ öåëûì, ïðè ýòîì îíî íå îáðàùàåòñÿ â íîëü, òàê êàê (1 + x2)(1 + y2)(1 + z2) ( 1. 


Ñëåäîâàòåëüíî, (1 + x2)(1 + y2)(1 + z2) ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, ÷òî è òðåáîâàëîñü.


3.2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ óãîë À ðàâåí 60(, Ì – ñåðåäèíà ãèïîòåíóçû ÀÂ. Íàéäèòå óãîë IMA, ãäå I – öåíòð îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â äàííûé òðåóãîëüíèê.


� EMBED PBrush  ���


Îòâåò: 45(.


Ðèñ. 4à


Ïåðâûé ñïîñîá. Ïóñòü r – ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ÀÂÑ; D, E è F – òî÷êè åå êàñàíèÿ ñî ñòîðîíàìè ÀÂ, ÂÑ è ÀÑ ñîîòâåòñòâåííî (ñì. ðèñ. 4à). Òîãäà ID = IE = IF = r è ÷åòûðåõóãîëüíèê CEIF – êâàäðàò, ïîýòîìó CE = r.


Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî (ÀÂÑ = 30(, ïîýòîìó, åñëè ÀÑ = b, òî ÀÂ = 2b, AM = b. Òàê êàê AD = AE = b – r, òî DM = r.


Òàêèì îáðàçîì, òðåóãîëüíèê IDM – ïðÿìîóãîëüíûé è ðàâíîáåäðåííûé, ñëåäîâàòåëüíî, (IMA = 45(.


� EMBED PBrush  ���


Ðèñ. 4á


Äëÿ äîêàçàòåëüñòâà òîãî, ÷òî DÌ = r, ìîæíî áûëî òàêæå èñïîëüçîâàòü ôîðìóëó äëÿ âû÷èñëåíèÿ ðàäèóñà âïèñàííîé îêðóæíîñòè â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå � EMBED Equation.2  ��� è ðàâåíñòâî BD = p – b, ãäå ð – ïîëóïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà.


Âòîðîé ñïîñîá. Ïðîâåäåì áèññåêòðèñó AL äàííîãî òðåóãîëüíèêà (ñì. ðèñ. 4á). Òàê êàê (ÀÂÑ = 30(, òî � EMBED Equation.3  ���. Òîãäà (LAC = (LAM (ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè). Ñëåäîâàòåëüíî, (LMA = (LCA = 90( è (MLA = (CLA, çíà÷èò, LM – êàñàòåëüíàÿ ê âïèñàííîé îêðóæíîñòè. Òàêèì îáðàçîì, MI – áèññåêòðèñà óãëà LMA, ïîýòîìó (IMA = 45(.


Îòìåòèì, ÷òî ýòîò ñïîñîá ðåøåíèÿ ïðàêòè÷åñêè èñïîëüçîâàë ñèììåòðèþ îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé AL. Ïîïóòíî ïîëó÷åíî, ÷òî îòðåçêè AL è ML ðàçáèâàþò äàííûé òðåóãîëüíèê íà òðè ðàâíûõ òðåóãîëüíèêà.
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3.3. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ n, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 2012, òàêèõ, ÷òî ñóììà 1n + 2n + 3n + 4n îêàí÷èâàåòñÿ íà 0?


Îòâåò: 1509.


Ñîñòàâèì òàáëèöó çíà÷åíèé ïîñëåäíèõ öèôð ó êàæäîãî ñëàãàåìîãî è ó ñóììû äëÿ íåñêîëüêèõ íà÷àëüíûõ çíà÷åíèé n.


Ïðè n = 5 ïîñëåäíèå öèôðû ó âñåõ ñëàãàåìûõ òàêèå æå, êàê è ïðè n = 1, çíà÷èò îáùèé ïåðèîä ïîâòîðåíèÿ ïîñëåäíèõ öèôð ðàâåí 4. Ïðè ýòîì, äëÿ ëþáûõ ÷åòûðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ çíà÷åíèé n ðîâíî â òðåõ ñëó÷àÿõ ñóììà îêàí÷èâàåòñÿ íà 0. 


Òàê êàê 2012 : 4 = 503, òî èñêîìîå êîëè÷åñòâî ðàâíî 503(3 = 1509.








×åòâåðòûé òóð (25 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 9 áàëëîâ).


� EMBED PBrush  ���


4.1. Ïî äâóì ïåðåñåêàþùèìñÿ äîðîãàì ñ ðàâíûìè ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè äâèæóòñÿ àâòîìîáèëè «Àóäè» è «ÁÌÂ». Îêàçàëîñü, ÷òî êàê â 17:00, òàê è â 18:00 «ÁÌÂ» íàõîäèëñÿ â äâà ðàçà äàëüøå îò ïåðåêð¸ñòêà, ÷åì «Àóäè». Â êàêîå âðåìÿ «Àóäè» ìîã ïðîåõàòü ïåðåêð¸ñòîê?


Îòâåò: â 17.15 èëè â 17.45.


Ðèñ. 5à


� EMBED PBrush  ���


Ïåðâûé ñïîñîá («ãåîìåòðè÷åñêè-àëãåáðàè÷åñêèé»). Çàìåòèì, ÷òî ñèòóàöèÿ, êîãäà íè îäíà èç ìàøèí çà ðàññìàòðèâàåìûé ÷àñ íå ïðîåõàëà ïåðåêðåñòîê, íåâîçìîæíà. Äåéñòâèòåëüíî, îáîçíà÷èâ ïåðåêðåñòîê ÷åðåç Ð, à ïîëîæåíèå àâòîìîáèëåé «Àóäè» è «ÁÌÂ» â 17.00 è â 18.00 ÷åðåç À è Â, A’ è B’ ñîîòâåòñòâåííî (ñì. ðèñ. 5à), ïîëó÷èì, ÷òî åñëè PB = 2PA è PB’ = 2PA’, òî òðåóãîëüíèêè ÐÀÂ è ÐÀ’Â’ ïîäîáíû, çíà÷èò, AA’ ( BB’, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ äâèæåíèÿ àâòîìîáèëåé ñ ðàâíûìè ñêîðîñòÿìè. 


Ðèñ. 5á


� EMBED PBrush  ���


Àíàëîãè÷íî äîêàçûâàåòñÿ, ÷òî îáà àâòîìîáèëÿ íå ìîãëè çà ýòîò ÷àñ ïðîåõàòü ïåðåêðåñòîê è íå ìîãëè îäíîâðåìåííî óäàëÿòüñÿ îò ïåðåêðåñòêà (ñîîòâåòñòâóþùèå ïîëîæåíèÿ àâòîìîáèëåé îáîçíà÷åíû íà ðèñ. 5à ÷åðåç A’’ è B’’, À’’’ è B’’).


Ðèñ. 5â


Òàêèì îáðàçîì, îäíà èç ìàøèí ïåðåñåêëà ïåðåêðåñòîê, à äðóãàÿ – íåò. Òàê êàê «Àóäè» íàõîäèëàñü ê ïåðåêðåñòêó áëèæå, ÷åì «ÁÌÂ», òî îíà åãî ïåðåñåêëà, â òî âðåìÿ, êàê «ÁÌÂ» ëèáî ïðèáëèæàëñÿ ê ïåðåêðåñòêó, ëèáî óäàëÿëñÿ îò íåãî. 


Ïóñòü â 17.00 «Àóäè» íàõîäèëàñü îò ïåðåêðåñòêà íà ðàññòîÿíèè x, à â 18.00 – íà ðàññòîÿíèè y, òîãäà ñîîòâåòñòâóþùèå ðàññòîÿíèÿ îò ïåðåêðåñòêà äî «ÁÌÂ» ðàâíû 2x è 2y. Çà ðàññìàòðèâàåìûé ÷àñ «Àóäè» ïðîåõàëà x + y, à «ÁÌÂ» ïðîåõàëà ëèáî 2x – 2y (åñëè îíà äâèãàëàñü ê ïåðåêðåñòêó, ñì. ðèñ. 5á), ëèáî 2y – 2x (åñëè îíà óäàëÿëàñü îò ïåðåêðåñòêà, ñì. ðèñ. 5â). Òàê êàê çà ýòîò ÷àñ ìàøèíû ïðîåõàëè îäèíàêîâîå ðàññòîÿíèå, òî x + y = 2x – 2y èëè x + y = 2y – 2x. Â ïåðâîì ñëó÷àå x = 3y, òî åñòü äî ïåðåêðåñòêà «Àóäè» åõàëà � EMBED Equation.3  ��� ÷àñà, à âî âòîðîì ñëó÷àå x = � EMBED Equation.3  ���y, òî åñòü äî ïåðåêðåñòêà «Àóäè» åõàëà � EMBED Equation.3  ��� ÷àñà.


Îòìåòèì, ÷òî ïåðâóþ ÷àñòü ðàññóæäåíèé ìîæíî áûëî ïðîâåñòè, èñïîëüçóÿ òîëüêî àëãåáðàè÷åñêèå ñîîòíîøåíèÿ.


Âòîðîé ñïîñîá («ôèçè÷åñêèé»). Çàìåòèì, ÷òî óãîë, ïîä êîòîðûì ïåðåñåêàþòñÿ äîðîãè, çíà÷åíèÿ íå èìååò, ïîýòîìó ñìûñë çàäà÷è íå èçìåíèòñÿ, åñëè àâòîìîáèëè áóäóò äâèãàòüñÿ ïî îäíîé è òîé æå äîðîãå. Òàê êàê ñêîðîñòè àâòîìîáèëåé ïîñòîÿííû è ðàâíû, òî ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî àâòîìîáèëè íåïîäâèæíû, òî åñòü ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè â 17.00 è â 18.00 îäíî è òî æå, à ïåðåêðåñòîê «äâèæåòñÿ» ïî ýòîé äîðîãå. 


� EMBED PBrush  ���


Ñäåëàåì ÷åðòåæ, îáîçíà÷èâ «Àóäè» è «ÁÌÂ» ÷åðåç À è Â ñîîòâåòñòâåííî (ñì. ðèñ. 5ã). Èñõîäÿ èç óñëîâèÿ çàäà÷è, íàñ èíòåðåñóþò âñå òàêèå ïîëîæåíèÿ ïåðåêðåñòêà Ð, ÷òî PB = 2PA. Íàéäåì íà ïðÿìîé ÀÂ âñå òî÷êè, äëÿ êîòîðûõ ðàññòîÿíèå äî òî÷êè Â â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì äî òî÷êè À. Òàêèõ òî÷åê äâå: P1 è Ð2, îäíà èç íèõ ïîêàçûâàåò ïîëîæåíèå ïåðåêðåñòêà â 17.00, à äðóãàÿ – â 18.00.


Ðèñ. 5ã


Â ïåðâîì ñëó÷àå (ïåðåêðåñòîê «äâèæåòñÿ» ñïðàâà íàëåâî), ðàññòîÿíèå îò ïåðåêðåñòêà äî ìàøèí çà ðàññìàòðèâàåìûé ÷àñ â òðè ðàçà óìåíüøèëîñü, çíà÷èò «âñòðå÷à» À è Ð ïðîèçîøëà â 17.45. Âî âòîðîì ñëó÷àå (ïåðåêðåñòîê «äâèæåòñÿ» ñëåâà íàïðàâî) ýòî ðàññòîÿíèå çà ÷àñ â òðè ðàçà óâåëè÷èëîñü, çíà÷èò «âñòðå÷à» À è Ð ïðîèçîøëà â 17.15.


Îòìåòèì, ÷òî òî÷êè P1 è Ð2 íàõîäÿòñÿ íà ïðÿìîé ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò òî÷êè À, íî ïî îäíó ñòîðîíó îò òî÷êè Â, çíà÷èò, çà ðàññìàòðèâàåìûé ÷àñ «Àóäè» ïåðåñåêëà ïåðåêðåñòîê, à «ÁÌÂ» – íåò. Ïðè ýòîì, â ðåàëüíîñòè, ïåðâûé ñëó÷àé ñîîòâåòñòâóåò äâèæåíèþ «ÁÌÂ» ïî íàïðàâëåíèþ ê ïåðåêðåñòêó, à âòîðîé ñëó÷àé – åå äâèæåíèþ îò ïåðåêðåñòêà.


4.2. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñå òðåóãîëüíèêè ÀÂÑ, ó êîòîðûõ ïîëîæåíèå âåðøèí Â è Ñ çàôèêñèðîâàíî, à âåðøèíà À ïåðåìåùàåòñÿ â ïëîñêîñòè òðåóãîëüíèêà òàê, ÷òî ìåäèàíà ÑÌ èìååò îäíó è òó æå äëèíó. Ïî êàêîé òðàåêòîðèè äâèæåòñÿ òî÷êà À?


�


Ðèñ. 6


Îòâåò: ïî îêðóæíîñòè.


Â îäíîì èç ðàññìàòðèâàåìûõ òðåóãîëüíèêîâ ïðîâåäåì ÷åðåç âåðøèíó À ïðÿìóþ ïàðàëëåëüíî CM, êîòîðàÿ ïåðåñå÷åò ïðÿìóþ ÂÑ â òî÷êå K (ñì. ðèñ. 6). Òîãäà, ïî òåîðåìå Ôàëåñà, KC = BC, òî åñòü CM – ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðåóãîëüíèêà AKM. Ñëåäîâàòåëüíî, AK = 2CM. 


Òàê êàê ïîëîæåíèå âåðøèí Â è Ñ ó âñåõ òðåóãîëüíèêîâ ÀÂÑ ôèêñèðîâàíî, òî ïîëîæåíèå òî÷êè K òàêæå ôèêñèðîâàíî. Ïðè äâèæåíèè òî÷êè À ìåäèàíà ÑÌ èìååò îäíó è òó æå äëèíó, ïîýòîìó äëèíà îòðåçêà AK òàêæå íå èçìåíÿåòñÿ. Ñëåäîâàòåëüíî, òî÷êà À äâèæåòñÿ ïî îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì Ê è ðàäèóñîì 2ÑÌ. 


Îòìåòèì, ÷òî òàêîé æå ðåçóëüòàò ìîæíî ïîëó÷èòü, èñïîëüçóÿ ãîìîòåòèþ ñ öåíòðîì Â è êîýôôèöèåíòîì 2.


4.3. Åñòü òûñÿ÷à áèëåòîâ ñ íîìåðàìè 000, 001, ..., 999 è ñòî ÿùèêîâ ñ íîìåðàìè 00, 01, ..., 99. Áèëåò ðàçðåøàåòñÿ îïóñòèòü â ÿùèê, åñëè íîìåð ÿùèêà ìîæåò áûòü ïîëó÷åí èç íîìåðà áèëåòà âû÷åðêèâàíèåì îäíîé èç öèôð. Ìîæíî ëè ðàçëîæèòü âñå áèëåòû â 50 ÿùèêîâ?


Îòâåò: äà, ìîæíî. 


Âûäåëèì äâå ãðóïïû ÿùèêîâ: 1) âñå ÿùèêè, íîìåðà êîòîðûõ ñîäåðæàò òîëüêî öèôðû 0, 1, 2, 3 è 4; 2) âñå ÿùèêè, íîìåðà êîòîðûõ ñîäåðæàò òîëüêî öèôðû 5, 6, 7, 8 è 9. Â êàæäîé èç òàêèõ ãðóïï áóäåò ïî 25 ÿùèêîâ: â ãðóïïó 1) âîéäåò ïîëîâèíà ÿùèêîâ èç ïåðâûõ ïÿòè äåñÿòêîâ (ïî 5 èç êàæäîãî), à â ãðóïïó 2) – ïîëîâèíà ÿùèêîâ èç ïîñëåäíèõ ïÿòè äåñÿòêîâ (òàêæå ïî 5 èç êàæäîãî). 


Äîêàæåì, ÷òî ëþáîé äàííûé áèëåò ìîæíî ïîëîæèòü â îäèí èç ïÿòèäåñÿòè âûäåëåííûõ ÿùèêîâ, âûïîëíèâ óñëîâèå çàäà÷è. Äåéñòâèòåëüíî, íîìåð ëþáîãî áèëåòà ñîñòîèò èç òðåõ öèôð, ïîýòîìó, ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ, ïî êðàéíåé ìåðå, äâå öèôðû, êîòîðûå ïîïàäàþò â îäíó èç ãðóïï (ïî ïðèíöèïó Äèðèõëå). Â êàæäîì áèëåòå çàôèêñèðóåì ýòè äâå öèôðû è âû÷åðêíåì îñòàâøóþñÿ öèôðó. Òåì ñàìûì ìû ïîëó÷èì íîìåð ÿùèêà, êîòîðûé îáÿçàòåëüíî ïðèñóòñòâóåò â îäíîé èç ðàññìàòðèâàåìûõ ãðóïï. Â ýòîò ÿùèê ìû 
